

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 K 40 F.
NEGYEDÉVRE 4 KORONA, VIDEKEN: EGY ÓRA 1 KO-
RONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

✦ POLITIKAI NAPILAP ✦

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Új harcok Zaloseze és a Dnjester között

**A Zborow—Koniuchy szakaszon visszavertük az oroszok támadásait — Orosz hullamezők Podkamien csataterén — A Stochodnál is meg-
hiúsultak az orosz előretörések — A Wippach-völgyben hét olasz
támadást vertünk vissza — A Somme-menti angol-francia offenzíva
véres kudarcai**

Az orosz háboru

Höfer jelentése

Budapest, augusztus 14. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:

Károly főherceg lovassági tábornok hadsereg-arcvonala: A Dnjestertől délre nem volt lényeges esemény. A Mariampoltól északra emelkedő magaslato-
kon tegnap tíziünkkel szétugrasztottunk egy ro-
hamzó lovasdandárt.

Ma a reggeli órákban az ellenség a Dnjester és a Zalosezétől délnyugatra levő vidék közti egész arcvonalon ismét szorosabb harci érintkezésbe jutott a szövetségesek hadseregével. Horozankától délre egy orosz előretörés meghiúsult. Kozowától nyugatra csapataink fosztogató orosz osztagokat elkergettek. Augusztowkánál és Zborow területén zászlóaljaink számos orosz támadást elhárítottak. 300 foglyot szállítottunk be.

Hindenburg vezértábornagy hadsereg-arcvonala: Bóhm-Ermolli vezérezredes hadserege Podkamientől délnyugatra több órás pergőtűzzel előkészített és gázbombák használatával támogatott tömegtámadást vert vissza. Az állásaink előtti tér halott és súlyosan sebesült oroszokkal van borítva. Új harcok vannak folyamatban.

Hulewiczénél, a Stochod mellett, egy gyengébb orosz előretörés meghiúsult. Stobychwától délre elfoglaltunk egy az ellenség által megszállott homokdombot és a támaszpont megszálló őrségét elfogtuk.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, augusztus 14. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Hindenburg vezértábornagy arcvonala: Skrobowa vidékén, valamint

az Oginskij-csatornánál a Wigonowskojel-től délre az ellenség előretöréseit visszavertük. — Német osztagok a csatornától keletre orosz előcsapatokat, azok jelentékeny veszteségei mellett szétszórtak.

Zaretschénél a Stochod mellett az előnyomult ellenség elleni küzdelem javunkra dönt el. Az ellenség a Luck- és a Grabevka-szakasz ellen Brodytól délre erős támadásokat intéz. Véresen visszavertük őket. Most új támadások vannak ott folyamatban.

Károly főherceg lovassági tábornok arcvonala: A Zborow—Koniuchy szakaszon az oroszok támadásai meghiúsultak. Az ellenségnek állásainkba betört részeit ellentámadásunkkal visszavetettük. Több mint 300 foglyot szállítottunk be.

Monasterzyskától nyugatra is hiába támadott az ellenség, amely tíziünkben nagy veszteségeket szenvedett.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

A trónörökös új katonai rangja

Bécs, augusztus 14. A hadsereg Rendeleti Közlönye jelenti, hogy a király Károly Ferenc József főherceg trónörökösét lovassági tábornokká és tengernagygyá nevezte ki.

Hindenburg a wolhyniai fronton

Berlin, augusztus 14. (Magyar Távirati Iroda.) Hindenburg tábornagy vezérkari főnökével, Ludendorff tábornokkal Wladimir-Wolinskijbe érkezett, ahol lelkes fogadtatásban részesítették. A tábornagy innen Terstyánszky Károly vezérezredes hadseregének frontjára utazott.

Az oroszok 5 millió embert vesztek

Berlin, augusztus 14. A B. Z. am Mittag kerülő uton Londonból kapott értesülés alapján közli a következőket: Az orosz hadügy-minisztérium egy törzstisztje, aki abban a szakosztályban dolgozik, mely az emberanyag és a hadiszerutánpótlás felett intézkedik, elmondta, hogy Oroszország ez év július 15-ig

9,750,000 embert mozgósított a tartalékokkal együtt. Az összes veszteségek halottakban, sebesültekben, eltiúntakban, foglyokban és katonaszökevényekben ugyanaddig az ideig 5,156,000 embert tettek ki. Ezek a számok természetesen nem egészen pontosak, mert az egyes hadseregparancsnokságoktól beérkezett jelentések hiányosak.

Orosz terv Erdély ellen

Zürich, augusztus 14. A milanoi „Popolo d'Italia” bukaresti tudósítója táviratozza: Az orosz kormány Bukarestben követe útján megkérdezte, hogy miképpen viselkednék a román kormány, ha Oroszország seregeket vonultatna át Románián Erdély megszállása céljából.

* * *

Az olasz háboru

Höfer jelentése

Budapest, augusztus 14. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

Jelentékeny ellenséges erők a Vallone-völgytől keletre levő állásaink Lokvica és a Wippach között hétszer támadták meg, csapataink azonban minden alkalommal teljesen visszaverték. A fehértemplomi 43-ik és a szegedi 46-ik gyalogezred újból fényesen megállta a helyét.

A Görztől keletre emelkedő magaslattal, a Monte San Gabriele és a Monte Sauto heves agyutűz alatt állott.

A Sugana-szakaszban az ellenségnek a Civaron ellen intézett két támadása tíziünkben összeomlott.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Az olaszok vesztesége az Isonzonán

London, augusztus 14. Lloyd Northcliffe jelenvolt Cadorna törzskarával Görz bevételénél és az Isonzo-frontonról a Times-nek küldött

URANIA

Ma utoljára!

„Nordisk Films' Companie”
szereplője

A nyugat

leánya

Wild West dráma 3 felv.
Főszereplők: Else Frölich
Olaf Föns

Az áldozat

hűségű dráma
3 felvonásban.

Előadások 5 órákor, 7 és 9 órákor
rendes helyiségekben.

APOLLO

az „Uranus” helyiségben
Korona-passzage, Csapó-u.

Ma, kedden

Előadások 5 órákor
mészkőút, 7 és 9 órákor
rendes helyiségekben.

Vigjátéki-est

Jó éjt Miki

vigjáték 3 felvonásban.

Álarczos

Szerelem

vigjáték 3 felvonásban.

táviratában ezeket mondja: Angliában alig van fogalmuk azokról a borzasztó harcokról, melyek az Isonzonál folynak. Ha az angol vörös kereszt kocsiain elszállított olasz sebesülteket számlálnák össze csupán, úgy az angol közönségnek is kinyílnék a szeme. Az ellenségnek az olaszokkal szemben való elkeseredése kitűnik az olaszokkal szemben tanúsított magatartásukból.

Repülőink támadása olasz katonai telepek ellen

Budapest, augusztus 14. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — *Hivatalos jelentés a tengeri eseményekről:*

A folyó hó 13-ikéről 14-ikére virradó éjjel egy tengeri repülőrajunk a ronchi-i pályaudvart, a pierisi, vermeglianoi, selzi és san canzinoi katonai építményeket és állásokat, valamint az Isonzo területénél levő ellenséges ütegeket nagyon eredményesen bombázta és sok teltalálatot ért el. Valamennyi repülőgép igen heves lövetése ellenére sértetlenül vonult be.

HAJÓHADPARANCSNOKSÁG.

A belga-francia harctér

Berlin, augusztus 14. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:*

A thiepval—poziéresi országúttól délnyugatra az angoloknak tegnap reggel sikerült mintegy 600 méternyi szélességben legelől levő árknak behatolni. Ma éjjel ellentámadásunkkal ismét kivetették őket. Guillemont és a délről csattakozó vonal előtt az ellenség tömeg-támadásait legsúlyosabb veszteségei mellett visszavertük. Épp úgy összeomlott a franciák két igen erős támadása a Maupas és a helységtől keletre fekvő vidék közti szakaszon.

Utólag jelentik, hogy a franciák augusztus 13-án éjjel Fleury falut és állásainkat attól keletre megtámadták és könnyűszerrel visszavertük őket. — Az ellenség kézigránát-támadása Thiaumont erődötől északnyugatra tegnap megihusult.

A la basséei csatornánál és attól délre élénkebb harci tevékenység. Az ellenség járőrei több ízben nagyobb mozgékonyt mutatnak. Különösen Reimstől északnyugatra nyomultak előre bőséges tüzérési előkészítés után. Erősebb felderítő osztagok vállalkozásai eredménytelenek voltak.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

A Manche-ban elsüllyesztett angol hadihajó

Berlin, augusztus 14. (Magyar Távirati Iroda.) A Wolff-ügynökség jelenti:

Egy tengeraltjárónk augusztus hó 13-án délelőtt az angol csatornában a „Lasso” angol torpedózuzót elsüllyesztette.

A TENGERÉSZETI VEZÉRKAR
FŐNÖKE.

A legutóbbi Zeppelin-támadás Tizennégy angol gőzös pusztulása

Kopenhága, augusztus 14. Utasok, akik most tértek vissza Angliából, beszélnek, hogy a Newcastle ellen intézett legutóbbi Zeppelin-támadás olyan rendkívül heves volt, hogy a kikötőkben levő hajók megrázkódtak. Több ház elpusztult.

Berlin, augusztus 14. Kerülő uton jön Londonból a hír, hogy a legutóbbi Zeppelin-támadáskor az angol keleti partvidéken tizennégy hajó, köztük két nagy szállító-gőzös a bombáktól súlyosan megrongálódott s egyetlenegy sem lehetett többé használni. A robbanás következtében hat gőzös megégett. A többi nagy-nehezen partra vonszolták.

Zeppelinek boszúja a „Baralong” gyilkossága miatt

Berlin, augusztus 14. A Baralong-esetről fehérkönyvet terjesztettek a birodalmi gyűlés elé. A fehérkönyv magában foglalja az erre az esetre vonatkozó valamennyi hivatalos okmányt és a következő bejelentéssel végződik:

A német léghajók meg fogják győzni az angol népet arról, hogy Németországnak módja van a Baralong tisztjei és legénysége által elkövetett büncselekményeket megtörölni. Ha eddig a német léghajók támadásai alkalmával ki-néltük a polgári lakosság életét, mert csak katonai célokra voltunk tekintettel, ezentúl a Baralong-est után ilyen kiméletnek többé nem lesz helye, hanem a nemzetközi jog határai között irgalmatlanul ki fogjuk használni a fegyverünket Anglia ellen. Valahányszor egy-egy léghajónk ezentúl Londonra, vagy más védett katonai célokra szolgáló épületekkel rendelkező angol városra veti pusztító bombáit, jusson eszébe Angliának a Baralong-est.

A német hadihajók az Északi-tengeren

Kopenhága, augusztus 14. Az elmúlt napokban ideérkezett hajók jelentik, hogy az Északi-tengeren a hadihajók élénk tevékenységet fejtenek ki. Hadihajókat magánosan vagy rajokban láttak egészen a norvég partok közelében. Számos angol gőzös a német hadihajóktól való féltelmében a norvég kikötőkben, főleg Stavangerben maradtak.

* * *

A balkáni harctér

Höfer jelentése

Budapest, augusztus 14. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — *A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszíntérről:*

Lényeges esemény nem volt.

HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, augusztus 14. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *A nagy főhadiszállás jelentése a Balkán-hadszíntérről:*

Lényeges esemény nem történt. Az ellenség szintleges tevékenysége is ellanyhult.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Francia uszítás Görögország ellen

Zürich, augusztus 14. A francia sajtó elkeseredett támadást intéz Görögország ellen: Zaimis kabinetjét germanofilnek mondja és felszólítja az entente-ot Görögország anektálására.

Románia döntés előtt Bratianu a királynál

Bukarest, augusztus 14. (Magyar Távirati Iroda.) Ferdinánd király ma Bratianu miniszterelnököt hosszabb kihallgatáson fogadta.

Egy román pártfőnök Románia magatartásáról

Bukarest, augusztus 14. A neamtzi kerület konzervatív pártjának főnöke, Begdán Leon Emil az Informatul munkatársával beszélgetést folytatott. Az újságíró egyik kérdésére a pártfőnök így szólt:

— *Ma éppen olyan messze állunk a háborútól, mint két hónappal ezelőtt.*

— És a jövő bizonytalan? — kérdezte az újságíró.

— Olyan idöket élünk, amikor meglepetéseket nem lehet kizártnak tekinteni, azonban a helyzet ma kétségtelenül megnyugtató.

Az újságíró következő kérdése ez volt:

— A Marmarosch-bank igazgatósági ülésén mint igazgatósági tag, ön is résztvett. Nem történt ezen az ülésen semmi, ami a háborúval összefüggésben van?

A pártfőnök erre a kérdésre ezt válaszolta:

— Az igazgatóság tagjai közül ezen az ülésen Take Jonescu, Filipescu, M. Deschliu és mások is jelen voltak, azonban a háborúról egyáltalán szó sem esett.

Orosz munició Romániának

Bécs, augusztus 14. Hosszabb szünet után a napokban érkezett meg Oroszországból Romániába az újabb munició-szállítmány.

Carp Bécsbe és Berlinbe készül

Bukarest, augusztus 14. Politikai körökben erősen tartja magát az a hír, hogy Carp volt miniszterelnök Bécsbe és Berlinbe szándékozik utazni, hogy az illetékes személyekkel a román helyzet felől tanácskozzék.

Bulgária föllépése

Bukarest, augusztus 14. Carp volt miniszterelnök határozott fellépése óriási hatást keltett politikai körökben. Nagyon súlyosan esett latba Románia magatartására Bulgária komoly és férfias föllépése. Megbízható hírek szerint a központi hatalmaknak erős kézzel kellett fékezni a bolgár indulatokat.

Bukarest, augusztus 14. Craínceanu tábornok cikket irt a helyzetről az *Universul*-ban. Gyakran állítottam, — írja a tábornok — hogy a bolgárok az első kínálkozó alkalmat meg fogják ragadni és megtámadnak bennünket, hogy a régi és az új Dobrudsát elrabolják tőlünk. Ez esetben Romániára nézve nem Erdély elfoglalása, hanem Románia területi épségének fentartása elsősorban fontos. Még egész Magyarországiért sem adhatjuk oda Dobrudsát.

Értékeink emelkednek a bukaresti tőzsdén

Bukarest, augusztus 14. Az itteni tőzsdén a magyar, osztrák és német értékek emelkednek.

Szabad vásárolni gabonát a termelőktől

A városi tanács felvilágosításai

A városi tanács mai ülésén ismét szóba került a liszt- és terményellátás kérdése. Mindazok a panaszok, amelyek a terménybevásárlás révén a közönség köréből fölhangoztak, visszhangra találtak a tanács ülésén. E panaszok közt elsősorban nagy fontosságu volt az, hogy azok, akik vásárlási igazolványt váltottak ki, nem tudnak terményt beszerezni és pedig nemcsak azért, mert a termelők kis tételben nem akarják eladni a terméseiket, hanem két igen fontos és csak a Haditermény Részvénytársaságtól függő két olyan ok miatt, amelyek a részvénytársaságra furcsa szint vetnek. Egyik ok ugyanis, amiért a közönség nem kap termést, az, hogy a Haditermény Részvénytársaság prémiumot ad a termelőnek s így ez szivesebben adja el ennek a termést, mint az egyes vevőknek, akik csak a maximális árat adják és merik adni a buzáért. A másik ok a Haditermény Rt. kereskedelmi elveiben keresendő. — Ennek ügynekei és megbízottai ugyanis azt a hirt terjesztették el, hogy nagyobb mennyiségű terméssel rendelkező gazdák terméseiket csak a Hadí Terménynek ad-

hatják el. Természetes, hogy ezek után, amikor a Haditermény Részvénytársaság a fogyasztókkal szemben úgy viselkedik, mint egy konkurrens kereskedővel szemben és ilyen eszközökkel él, a vásárló közönség nem tud seholy termést beszerezni.

Mindezek miatt a tanács jónak látta ma a következő közlést kiadni:

„A f. évi termés vásárlását illetőleg, úgy látszik, irányzatosan olyan híreket terjesztenek, hogy akinek 100 métermázsát meghaladó termése van, másnak, mint a Haditermény Részvénytársaságnak vagy bizományosának eladni nem lehet.

E híresztelés alkalmas arra, hogy a magánosoknak a termés beszerzését megnehezítse. Megállapítjuk az irányzatos híresztelés szemben, hogy *ilyen tartalmu kormányrendelet nincs.*

Az 1750/1916. M. E. rendelet 10. §-a, melynek félremagyarázásával az említett híreket terjesztik, nem azt rendeli, hogy akinek 100 métermázsát meghaladó termése van, másnak, mint a Hadi Termény Részvénytársaságnak és bizományosának el nem adhatja termékét, hanem azt, hogy olyan kereskedők, akik gabona adás-vételével eddig is foglalkoztak, a részükre kiállított vásárlási igazolvány alapján üzleti telepük törvényhatósága területén vásárolhatnak, de csak olyan termelőtől, kinek eladásra szánt termése búzából, rozsból, kettőszeresből, kölesből, árpából és zabból együttevve legfeljebb 100 métermázsát tesz ki. E szerint a magánosok szabályszerűen nyert vásárlási igazolványaik alapján *bármely termelőtől szabadon vásárolhatnak* s ilyen egyének részére a termelők is teljesíthetnek eladást.

A tanács különösen azért tartja fontosnak, hogy a közönség önmaga láthassa el magát a szükséges terménnyel és liszttel, mert a közellátás nehézségei annál inkább növekednek, minél többen részesítendők abban. A tárgyalások során a tanács oly megállapodásra jutott, hogy a bevásárlás nehézségeit minden eszközzel igyekszik megszüntetni s a közönségnek támogatására lenni.

Járórharc Debreczenben

A Csapó-utca és a Kigyó-utca közönségének éjszakai nyugalmát tegnap *puskaropogás* zavarta meg. A 75-ik gyalogezred egyik járőre sajnálatos tulkapásra ragadtatta magát, amikor ellenőrző körútjában *fegyverét használta*. Az esetről a rendőrség nyomozása alapján a következőket közöljük:

Tegnap este tíz órakor a Csapó-utca elején levő Korona-vendéglőben több katona és civil vendég idogált, amikor belépett a 16-os huszárok készülségének parancsnoka s fölszólitotta a helyiségben tartózkodó katonákat, hogy akinek nincs kimaradási engedélye, távozzék a korcsmából és menjen haza. Néhány katona fizetett és el is távozott a korcsmából. Ott maradt azonban két huszárörmester két polgári ember társaságában és egy 75-ös katona, aki már annyira részeg és duhajkodó volt, hogy a korcsmáros nem adott neki italt. Miután a 75-ös katona kötekedni kezdett, egyik huszárörmester: *Klauszig* Ferenc odament hozzá és megmondta neki, hogy több italt már ugysem kap, menjen haza. Majd amikor a katona erre sem akart távozni és tovább lármozott, Klauszig karonfogta és kivezette az utcára.

Egy darabig a 75-ös katona távol volt, nem sokára azonban visszatért, újra elfoglalta a helyét és italt rendelt. Néhány perc múlva megjelent a korcsmában egy 75-ös katonából álló készülség, amelyet egy káplár vezetett. A készülségnek nemcsak a vezetője, de minden egyes tagja bejött a korcsmába

A készülség vezetője

egyenesen a két huszárörmester asztalához lépett. *A készülség a szuronyokat a két őrmester és a két velük ülő polgárember mellének szegezte.* A két őrmester, *Klauszig* Ferenc és *Takács* István, azonnal kivette kimaradási engedélyét és felmutatta a 75-ös készülség parancsnokának, de ez

a két polgár-

embert

és *Klauszigot a földre dobta.* A készülség verekedéséhez odajött a másik asztalnál ülő részeg 75-ös katona is és ő is ütlegelte az őrmestereket és civileket.

Az óriási zajra, amellyel ez a jelenet lefolyt, figyelmessé lett az 51-es és 17-es számú rendőr, akik bementek a korcsmába. A készülség azonnal *közrefogta a rendőröket is.* A tizedes odaugrott a 17-es rendőrhöz és ráordított, hogy szolgálatban van-e. A rendőr válaszára, hogy szolgálatban van, *a szuronyt a mellének szegezte,* a többi katona pedig a közrefogott rendőrt lökdösné és ütlegelni kezdte, majd követelték, hogy adja át revolverét, de a rendőr ezt nem adta. Látva a növekedő veszedelmet, az 51-es rendőr a legközelebbi telefonhoz sietett és értesítette az eseményről *a Vilmos császár laktanya őrségét,* kérve, hogy küldjenek ki készülséget. Eközben pedig a 17-es rendőr az időközben odagyülekezett közönséget tuszkolta ki a korcsmából. Mig a rendőr a közönséget igyekezett eltávolítani, *a 75-ösök készülsége a rendőrt puskatussal, ököllel folyton lökdöste, sőt mellbe is vágta.*

A készülség parancsnoka Klauszig őrmestert megragadva,

kihurcolta az ut-

cára, ahol Takácsnak sikerült eltűnnie. Klauszig ekkor önként átadta kardját a készülség parancsnokának,

A 17-es rendőr, aki folyton abban fáradozott, hogy az ekkor már néhány száz főre emelkedett közönséget eltávolítsa, figyelmeztette a káplárt, hogy a közönséggel szemben ne merjen fegyvert használni, mert a közönség csendesen, nyugodtan viselkedik és különben is semmi joga nincs polgárembereket bántalmazni. Néhány káromkodás és ütlegelés után a káplár utba indította a menetet a Csapó-utcán lefelé. A menet mögött haladt a 17-es rendőr, hátrább a közönség tömege. Utközben a készülséghez csatlakozott néhány 75-ös katona,

A Kigyó-utca sarkán találkozott a gyalogos őrség *a 16-os huszároknak egy ujonckból álló hat tagu készülségével,* akik gyanútlanul közeledtek a 75-öskhöz, hogy megtudják, mi történt, mert őket az 51-es rendőr telefon-értesítésére küldték ki. Klauszig őrmester ekkor, hogy elkerülje a véres összetűzést, oda kiáltott a huszárokhöz:

— Hagyjatok csak magamra fiuk, én elmegyek ezekkel!

A huszárok erre félreállottak s várták, míg a készülség emberei elvonulnak. A 75-ösök látva, hogy a huszárok *nem támadják meg* őket, megindultak a Kigyó-utcán, magukkal vonszolva Klauszig őrmestert,

aki fájdalomában visszakiáltott a huszároknak:

— Most már ne hagyjatok, tiuk!

A huszárok megfordultak és a bakák után mentek; a Berek-utca sarkán már-már utolérték őket, amikor a 75-ösök emberei közül ketten az őrmester mellett maradtak, a többiek pedig *lehasáltak és minden figyelmeztetés nélkül éles töltéssel sortűzet adtak le*

A golyók végig süitettek az utcán, végig kopogtak a falakon és kerítéseken, de szerencsére *senkit sem találtak.* Néhány lövés után *még többször tüzeltek,* aminek eredményeképp több golyó behatolt a szomszédos lakásokba. A harmadik sortűz alkalmával *egy 39. gyalogezredbeli katonát,* akiről megállapították, hogy *Nagy Mihály* csizmadia segéd, Szotyori-telep Kálmán-utcai lakos, *homlokán lötték.*

A rendőr már alig tudta ekkor visszatartani a közönséget. *A katonák a feléjük háttal álló rendőrt puskájukkal hátbavágták.*

A 75-ösök most fölszedték Klauszig őrmestert s magukkal vitték a Pavillon-laktanyába.

Ekkorra megérkezett *Szabó Gyula* dr. rendőrfogalmazó öt rendőrrel és megérkezett egy újabb huszárőrség is, amelyet már éles tölténnyel ellátva küldtek ki a laktanyából.

A 17-es rendőr azonban nem hagyta, hogy elmeneküljön előle a harcias készülség; egy másik rendőrrel utána futott a laktanyába, ahol az udvaron levő egyik hadnagytól megtudta, hogy *a készülség harcias vezetője Schmitzer Károly káplár.*

A rendőrség részéről *Szabó Gyula* dr. rendőrfogalmazó és *Hortobágyi Ernő* dr. kapitány szakadatlanul folytatták a nyomozást,

Nagy Mihály 39. gyalogezredbeli katona a délelőtti folyamán a cs. és kir. csapatkórházban belehalt sebeibe.

HIREK

— **A király születésnapja.** Baltazár Dezső püspök augusztus 18-án, pénteken reggel 8 órakor a Nagytemplomban, a király születésnapján hálaadó istentiszteletet tart, melyre a hivatalok és testületek is hivatalosak.

— **A bukovinai tartományi főnökség Nagyváradon.** Mint jelentették, a bukovinai tartományi főnökség, amely Csernovic elfoglalása óta Kolozsvárott tartózkodik, *Nagyváradra* költözik. Nagyvárad tudósítónk most pontos adatokkal szolgál arról, hogy milyen arányú lesz a bukovinai hatóságok beköltözése. Ezek szerint a hivatalnokokkal és hozzátartozóikkal együtt összesen 459 személy jön Nagyváradra. Ez a nagy tömeg nem a szoros értelemben vett kormányzóság, hanem a különféle bukovinai állami hivatalok személyzete a bíróság kivételével. Természetesen ezek a hivatalok irattárakat, könyveiket mind hozzák magukkal. A bírósá-

gok nem Kolozsvárott tartózkodnak és így nem is jönnek ide. Az első orosz invázió alkalmával a radautzi törvényszék tagjai Nagyváradon tartózkodtak, de működést nem fejtettek ki. — Ellenben az állami hivatalok a Bukovinából elmenekült állampolgárok ügyeit intézik, akik a monarchia különböző vidékein laknak. Nagyváradon a következő államhivatalok lesznek: Finanzprokurator, Güterdirektion, Postdirektion, Polizeidirektion. Ezekon kívül szó van arról is, hogy a bukovinai tartománygyűlés tagjai is Nagyváradra költöznek és a tartománygyűlés Nagyváradon permanenciában lesz. Ez azonban még nem eldöntött dolog; lehet, hogy még újabb intézkedéssel a bukovinai parlamentet Bécsbe dirigálják. Ha azonban ez nem következik be, úgy a tartománygyűlés tagjai, csaknem teljes létszámmal, Nagyváradra költöznek. A bukovinai hivatalok szerdán érkeznek Nagyváradra.

— **A 39—50 évesek ujasorozása Hajduböszörményben.** Az 1866—1877. évek között született és az eddigi szemléken alkalmatlanoknak talált népfelkelésre kötelezettek ujasorozását Hajduböszörményben augusztus hó 31., szeptember 1., 2. és 3. napjain tartják meg.

— **Miniszeri elismerés a debreceni muzeum igazgatóinak.** Jankovich Béla dr. vallás- és közoktatásügyi miniszter ma érkezett leiratában Löfkovits Artur muzeumigazgatónak, Zoltai Lajos tb. muzeumigazgatónak, valamint Ecsedi István dr. tb. muzeumőrnek a debreceni muzeum gyarapítása és rendezése érdekében kifejtett értékes munkásságáért köszönetét fejezi ki.

— **Megyery Emma** fiatal táncművésznő, aki a Vörös Kézrezt által a városi színházban rendezett jótékony célú előadásán gyönyörű táncával feltűnt, holnap, szerdán és csütörtökön vendégszerepel az Urániában.

— **Megszűnt járvány.** A főorvosi hivatal bejelentette a tanácsnak, hogy a Homok-kertben a járványos gyermekbetegségek megszűntek. E jelentés alapján a homokkerti gyermekmenházat a tanács újból megnyitotta.

— **A városi zeneiskola fejlődése.** A városi tanács ma tárgyalta a városi zeneiskola évi jelentését, amelyből örvendetesen vette tudomásul annak fejlődését. A régi zenede tanulóinak száma volt 227, a mostaninak 453, a tandíj-bevétel volt 16,000, most 39,200 korona, azelőtt tartottak 3, most 13 hangversenyt egy évben.

— **Orosz fogságban.** Hajduszoboszlóról jelenti tudósítónk: Zubó László hajduszoboszlói építőmester, 3-ik honvédegyalozredbeli tizedes értesítette feleségét, hogy a júliusi nagy offenzíva alkalmával Wolhyniában sebesületlenül orosz hadifogságba került. — **Sz t m á r i** Gábor városi közrendőr, akiről bajtársai megírták, hogy a wolhyniai orosz támadások alkalmával a Pripjet-mocsárba fulladt, levelet irt nejének, melyben értesítette, hogy az oroszok idejekorán kimentették a mocsárból és sebesületlenül orosz hadifogságba került.

— **Örleési tanúsítvány kell az 1915. évi terméshez is.** A városi tanács a következő értesítést adta ki: A m. kir. minisztérium rendelete értelmében a malomvállalatok nemcsak az 1916. évi, hanem az 1915. évi termésből származó búzát, rozst, kétszerest, kölest, árpát és zabot is örlelésre darálásra, hántolásra és bármely egyéb feldolgozásra csak örleési tanúsítvány át szolgáltatása mellett vállalhatnak.

— **„Jó éjt, Mukl!”** Ma a „Jó éjt, Mukl!” című pompás vígjáték és az „Álarcos szerelem” dráma kerül műsorra az Apollóban. — Mindkét három felvonásos film-ujdonság az idejü termékek javából került ki. Ma az előadások az Uranus helyiségében — Csapó-utca (Korona-passzage) — 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

— **A városi színház tüzbiztonsága.** A színház megnyitására való tekintettel aktuálissá lett annak tüzbiztonsági kérdése is. A tanács erre való tekintettel elrendelte, hogy a színház régi kútját ismét üzemképesé teszi és egyben kimondta, hogy a karzatra csak 250 ember részére szabad jegyet kiadni.

— **A városi tanács Rácz Károly temetésén.** A városi tanács ma részvétellel vette tudomásul Rácz Károly cigányprimás halálát és kimondta, hogy tekintettel Rácz Károlynak a magyar zene művelése körüli érdemeire és hátrahagyott családjának szorult helyzetére, a Kelemen Ferenc-féle e célra szolgáló alaptól a tanács 100 koronát utalványozott ki Rácz Károly temetési költségeire.

— **Halálos vasúti baleset.** Ma hajnalban a debreceni pályaudvaron az egyik tolató mozdony elgázolta Földesi Sándor 56 éves debreceni munkást, aki részegen át akart haladni a síneken és nem vette észre a feléje közeledő mozdonyt, amely elvágta mindkét lábát. Súlyos sebesülten vitték be a kórházba, ahol a műtőasztalon operáció közben meghalt.

— **Iskolás leányok és fiúk részére kész fehéreneműk, matracok, paplanok, takarók.** — Intézeti fehérenemű az összes internátusokba előírás szerint Kardos Lászlónál, Debrecen, Kossuth-utca 9.

— **A pályaudvarok tünderei.** A párisi Oeuvre legújabb száma írja: Az északi és keleti pályaudvarok körül éjjel és nappal egész sereg könnyűvérű nő várakozik a szabadságra érkező poilukre. Tisztességes asszony, aki férje elé igyekszik a pályaudvarra, csak lesütött szemekkel haladhat végig közöttük. Az a szerencsétlen ördög, akit senki sem vár, biztos áldozata lesz ezeknek a hölgyeknek, akik már első lépésénél foglyul ejtik. A Faubourg Montmartre szegénytelen állapotokat mutat. Mindkét nembeli mulatók tömegei árasztják el az utcákat délután öttől éjjel egy óráig. Valóságos Babylon, Sodoma és Gomora ez a hely. Még az az egy vigasztaló a dologban, hogy a mulatók többsége nem beszél franciául. Aki az est kellemes óráit a Bois de Boulogne friss levegőjén szeretné eltölteni, azokat óva intjük ettől. Becsületes asszony ne menjen este hét óra után a Bois de Boulogneba. Figyelmeztessük gyermekeinket, hogy még nappal is kerüljék a melékutakat, mert balra és jobbra nimfák és szatírok szórakoznak. A békeidőben Bérengen szenátor, akit gunyosan a szemérem apjának kereszteltek el, követelte, hogy alakítsanak ligát az erkölcselenségek megfékezésére. A szemérem apja már meghalt és kérdjük, vajjon kinek lenne bátorsága, hogy átvegye örökségét?

Eladó

kisüstön főzött, elsőrendű minőségű ::

Seprű- és törköly-pálinka

hektoliter-számra vagy kisebb mennyiségben

Poroszlay Lászlónál, Hunyady-utca 3. sz.

Tekintettel a folytonosan hallatszódó azon panaszra, miszerint

JÓ MOSÓSZAPPAN

nem kapható, tudatjuk a nagyérdemű közönséggel, hogy gyárunk „Gyorsmosó” „Vegytisztító debreczeni” és „Csikós” elnevezések alatt 60—62% zsírsavtartalmu, tehát a legjobb minőségű mosószappant állítja elő.

Csikós szappanunk kézművészi is kiválóan alkalmas. — Kapható minden fűszerkereskedésben.

Első Debreczeni Gőzszappangyár Külsővárszertér 3. Telefon 224. szám.

Maximális árban veszek nagyobb mennyiségű sertést

hetenként fizetve feladó-állomáson. Szives ajánlatot

Alois Karlich, Wien, Wiedner Hauptstrasse 126. címre.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József-út 49., a főpostával szemben.

Apró hirdetések

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szőlő hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Aranyat-ezüstöt, brillánst, zalogjegyet vesz, meghívásra házból is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

Tanuló felvétetik Félégyházy János fűszerüzletében.

Használt tankönyvek az összes iskolákra kaphatók már Harmathynál Fűvészkert-utca 14.

Eladó egy nagy fali tükör Bika-bérbáz II. emelet 2. szám alatt.

Patkányfogó kőlyök fajkutyá eladó Fűvészkert-u. 14.

Zálogécsulát, törött aranyat, ezüstöt, brilliáns ékszert veszek és olcsón eladok. Krámer, Arany Bika-bérbáz 3.

Eladó kedvező fizetési feltételek mellett: Hajduszoboszlón lévő 74 hold föld tanyával, Hajduböszörményben lévő 190 hold föld tanyával, Mikepércsi uton 4 hold föld, Halápon 12 hold föld kaszáló. Értekezhetni Debreczeni Gazdák Bankjában, Kossuth-utca 17. sz.

Lakbérleti szabályzat Eladó cédulák bármilyen feltétellel kaphatók a Kládóhivatalban.

15 darab 6 hetes kacsá eladó. Sestakert, Komlóssy-ut 54. sz.

A Szilágyi (Andaházy) Intézetbe szeptember 1-ére megbízható jól főző gazdasszony kerestetik. Jelenkezhetni lenet napoként 11—12 ig, vagy délután 3—5-ig Sestakert Poroszlay-ut 2. sz. a., hol a feltételek megtudhatók.

Egész talp hasított bőrből férfi és női cipőre páronként 8 Kor. Próba csomag utánvétel mellett. Kilós áru pedig előleg ellenében. Ellenbógen cég Szatmár. Felsőzamospart 7.

Kifutó fut

keresünk. Gim a kládóhivatalban.

Megjelent

Uray Sándor ref. lelkész

Örökzöld koszoru

hőseink sírhalmára vigasztaló és megnyugtató könyvecske

10-ik kiadása.

Aki ezt a nagy elterjedésű, gyönyörűen összeállított, egész vászonkötésben lévő, lelket felvidítő könyvet még nem szerezte be,

1 koronáért

megkaphatja, kiadóhivatalunkban, Piac-utca 49.

Somossy László cég

Hajduvármegye szállítója

Harisnyák, Zsebkendők, Kötények, Ingek, Gallérok, Kézvelők óriási raktára!

A nő legszebb disze

a szép alakú dús

KEBEL.

Hölgyek, kik e tekintetben hiányt éreznek, forduljanak teljes bizalommal

Krause Idához

POZSONY,

Sáno-út 2, C) oszt., honnan teljesen költségmentesen és diszkrétan kapnak tanácsot és útbaigazítást a telt kebel elérésére.

